


75 %

12%
13%

Крестьяне и члены 
их семей

Рабочие и члены 
их семей

Интеллигенция 
и служащие

Общая численность населения – 160 млн чел.



50%

25%

На основании диаграмм сделайте выводы о 
социально-экономическом развитии СССР к концу 
20-х годов? Какие задачи стояли перед страной?



1.Прочитайте 
параграф  № 23, 

пункт 1 и 
определите:

✔главную задачу экономи-
ческого развития СССР;

✔цели экономического 
развития;

✔источники решения данной 
задачи.

2.Начните заполнение схемы:

Цели экономического развития СССР



Индустриализация
-это создание ма-

шинного производ-
ства (тяжелой про-

мышленности), 
превращение стра-
ны из аграрной в
индустриальную.

Индустриализация
(дайте 

определение
данному понятию)

1.Экспорт сырья и 
продовольствия.

2.Режим экономии.

3.Распродажа сокро-
вищ музеев и 
храмов.
4.Внутренние госзай-
мы.
5.Сельское 
хозяйство,
легкая промышлен-
ность.

7.Энтузиазм народа.

6.Увеличение 
налогов

Какая позиция 
одержала 

победу в ходе 
партийных 

дискуссий 20-х 
годов?

Сталин Куйбышев

План ВСНХ

Г.Кржижановский

Госплан

Николай 
Бухарин

1925 год
(апрель- 14 парт-

конференция; 
декабрь – 14        

съезд партии)



ВСНХ Госплан Бухарин

�Первоочередное 
развитие тяжелой 
промышленности 
(машиностроение, 
металлообработка)
�Форсированная 

индустриализация
�Централизован-ное 

планирование

�Развитие до-
бывающей про-
мышленности
�Реконструкция 

транспорта
�Электрофика-

ция
�Срок – 15 лет

�Развитие лег-кой 
промыш-ленности
�Сбалансированно

сть всех отраслей 
эконо-мики
�Допущение эле-

ментов рынка



Поставленная задача – индустри-
ализация страны решалась в ходе 
первых пятилеток:

1 пятилетка – 1928-1929 – 1932 гг.
2 пятилетка – 1933 – 1937 гг.

Прочитайте пункты № 2,4,6 и 
продолжите заполнение схемы:

План 1-й пятилетки 

План 2-й пятилетки Результаты

Результаты



В 1927 г.началась разработка 
1 пятилетнего плана. В 1929г. 
он был утвержден. Предус-

матривалось увеличить 
промышленное производ-
ство на 180%, сельскохо-

зяйственное - на 55%.
Тяжелая промышлен-ность 
должна была развиваться 
опережающими темпами - 
230% за 5 лет. Сталин в это 

время выдви-нул идею 
«Великого скачка»-чтобы за 

5-10 лет догнать Запад, 
ушедший вперед в своем 

индустриальном развитии на 
50-100 лет.



Стаханов

Прочитайте пункты № 3,5 и 
завершите заполнение схемы:

Социальные последствия 
индустриализации

Положительные: Отрицательные:

Особенности индустриализации в 
СССР



Прочитайте параграф № 24 и заполните 
схему «Коллективизация в СССР»

Цели коллективизации

Коллективизация-
(дать определение 

этому понятию)

Повод  к 
началу 

коллективиза-
ции

Сталин

Бухарин

СоциальныеЭкономически
е


